Měření malého stejnosměrného napětí


Úkol měření:


Změřte napětí mezi srovnávacími konci termočlánku Fe-Ko pro dvě různé teploty měřícího konce


a) přímo číslicovým voltmetrem


b) zapojením s vyžitím OZ MAA 741


c) zapojením s vyžitím automaticky nulovaného zesilovače ICL 7650


U všech naměřených hodnot určete chybu měření a porovnejte všechny metody z hlediska chyb.


Vypočítejte hodnoty naměřených teplot, je - li konstanta termořlánku K=54� VLOŽIT Equation.2  ���V/oC. Teplotu srovanávacích konců předpokládejte 20oC





Seznam použitých přístrojů:


NZ1 - napájecí zdroj pro OZ. typ BK-125


NZ2 - napájecí zdroj pro termočlánek typ B2-21


ČV   - číslicový voltmetr, typ  M1T330 


Př1   - přípravek s termočlánkem


Př2   - přípravek s OZ MAA 741


Př3   - přípravek s OZ ICL 7650





Schéma zapojení:



































Tabulak naměřených hodnot:


číslo měření�
přímo [mV] (chyba)�
1.OZ�
2.OZ�
�
Teplota 1�
1,04 (2,868%)�
1,035 (0,04%)�
1,055 (0,04%)�
�
Teplota 2�
1,61 (1,862%)�
1,61 (0,029%)�
1,63 (0,03%)�
�









Výpočet chyb měření:


� VLOŽIT Equation.2  ���U1= � VLOŽIT Equation.2  ���0,01%300/1,24� VLOŽIT Equation.2  ���0,01%=� VLOŽIT Equation.2  ���2,42[%]


� VLOŽIT Equation.2  ���U2 = � VLOŽIT Equation.2  ���0,01%300/1,24� VLOŽIT Equation.2  ���0,01%=� VLOŽIT Equation.2  ���0,026[%]


|� VLOŽIT Equation.2  ���U1| = |� VLOŽIT Equation.2  ���U2|+|� VLOŽIT Equation.2  ���R1|+|� VLOŽIT Equation.2  ���R2|=0,43[%]





Výpočet naměřených teplot:


T11 = 20oC


T21 = T1 + 0,1185/(100*54e-6) = 20 + 21,95 = 42 oC





T12 = 20oC


T22 = T1 + 0,1675/(100*54e-6) = 20 + 31,01 = 51 oC





Závěr:


  Při měření malého ss napětí je výhodné použít OZ, nebot jeho vstupníodpor se blíží nekovečnu a nezatěžuje měřený obvod. Též chyba měření nasledně připojeným ČV je nižsí. Dáno zesílením OZ. Je však nutno brát v ohled nenulevé Uoff. V našem měření Uoff ´= 14 mV. Za správnou hodnotu lze považovat napětí naměřeném samočině kompenzovaným OZ (ICL 7650)
